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Ab 01.01.2025 wird österreichweit der Gelbe Sack eingeführt. In Wolfern 
erhält Mitte Dezember jeder Haushalt einmalig von den Bauhofmitar-
beitern die gelben Säcke zugestellt. Einpersonenhaushalte bekommen 1 
Rolle mit je 6 Stk. gelben Säcken, Haushalte mit zwei oder mehr Personen 
erhalten 2 Rollen. Danach sind die gelben Säcke in den vorgemerkten 
Haushaltsmengen am Gemeindeamt oder im ASZ erhältlich. Alle 6 Wo-
chen - immer donnerstags - erfolgt die Abfuhr durch die Fa. Waizinger. 
Die Termine werden bekannt gegeben (siehe Grafik unten). Gleich wie 
bei der Restmüllabholung sind die gelben Säcke ab 6:00 Uhr bei der ge-
wohnten Abholstelle abzulegen (Anzahl nach Bedarf). Für die Bürgerin-
nen und Bürger entstehen durch die Einführung des gelben Sackes keine 
zusätzlichen Kosten.

Infos zum "Gelben Sack"

In eigener Sache
Das Gemeindeamt ist am Fr., 27.12.2024 geschlossen. 

Vielen Dank für Ihr Verständnis.
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Die Seite 
des Bürgermeisters

Liebe Wolfernerinnen, 

liebe Wolferner!

scheint es so, dass man vermehrt 
über das Negative berichtet, ja das 
Negative förmlich sucht, egal ob 
in den Zeitungen, im Fernsehen 
oder in den sozialen Medien. Und 
auch den falschen Gerüchten aus 
Stammtischen, Frühschoppen, 
WhatsApp-Gruppen u.ä. wird oft 
mehr Glauben geschenkt als z.B. 
einer Aussendung der Gemeinde. 
Daher meine Bitte: hinterfragen Sie 
diese „Fake-News“ egal woher sie 
kommen. Und sollte es die Arbeit in 
der Gemeinde betreffen, stehen Ih-
nen die Mitarbeiter der Gemeinde, 
die Mitglieder der Gemeindepolitik 
und ich persönlich (bei Hausbank-
gesprächen, am Gemeindeamt, 
bei den vielen Veranstaltungen...) 
für eine seriöse Auskunft zur Ver-
fügung.

Alle Jahre wieder
Ein herzliches Danke an Hermann 
Enser für die Christbäume in Wol-
fern und in Losensteinleiten sowie 
das Reisig. Der Christbaum für 
Maria Laah wurde von Hildegard 
Oeller gespendet. Danke auch an 
die Bäuerinnen und ÖVP-Frauen, 
die auch heuer wieder den wun-
derschönen Riesenadventkranz für 
den Ortsplatz gebunden haben.

Danke
Auch dieses Jahr wurde von den 
Wolferner Vereinen und Organisati-
onen viel geleistet. Mit verschiede-
nen Veranstaltungen – bekannten 
wie neuen – wurde uns allen ein 
abwechslungsreiches Programm 
an Festen und Freizeitaktivitäten 
geboten. 
Besonders bedanken möchte ich 
mich bei dieser Gelegenheit noch 
einmal für die großartige Unter-
stützung bei der Ortsbildmesse im 
September. Die vielen tollen Ideen 
und die hervorragende Zusammen-
arbeit aller, begeisterte sowohl die 
Mitgliedsgemeinden der Dorf- und 
Stadtentwicklung als auch die Be-

sucher. Vielen Dank dafür!

Danke an die Hilfsorganisationen, 
die immer abrufbereit sind, um 
im Notfall zu helfen. Danke an die 
Landwirte, die unsere Landschaft 
und die Natur pflegen. Danke an 
alle Personen, Vereine und Orga-
nisationen, die mit ihrer kostbaren 
Zeit einen unbezahlbaren Beitrag 
für unsere Gemeinschaft leisten.

Wolferl - 
eine Erfolgsgeschichte
Es ist wichtig, die regionalen Betrie-
be und ihre Wertschöpfung zu stär-
ken und so Arbeitsplätze zu sicher. 
Ein Wolferl-Gutschein bietet Ihnen 
ein umfangreiches Angebot an 
Einkaufsmöglichkeiten. Nutzen Sie 
deshalb die Gelegenheit und schen-
ken Sie Wolferl - auch zu Weihnach-
ten. 10.330 Wolferl wurden in den 
letzten Jahren in Umlauf gebracht.

Ich wünsche Ihnen allen 
einen besinnlichen

Advent!

Bauabschnitt 1 
in Losensteinleiten
Bereits im Juli 2024 fand die Bauver-
handlung mit der Gemeinnützigen 
Wohnungs- und Siedlungsgenos-
senschaft Baureform-Wohnstätte 
und den Grundstücksnachbarn 
mit Parteienstellung statt. Alle 
gesetzlichen Vorgaben wurden ein-
gehalten, ebenso wie der Gemein-
deratsbeschluss zu den baulichen 
Vorgaben.
Anfang November wurde mit den 
ersten Erdbewegungen von Bau-
abschnitt 1 begonnen. Die Fertig-
stellung der ersten 24 geförderten 
Mietwohnungen ist lt. Auskunft 
von  der Baureform-Wohnstätte 
für Herbst 2026 geplant. Da uns 
auch seitens der Gemeinde immer 
wieder Anfragen zu Wohnungen in 
Losensteinleiten erreichen, freue 
ich mich, dass nun die ersten Woh-
nungen entstehen. 
Für die vorgesehene Geschäftsflä-
che gibt es Interessenten, konkrete 
Pläne liegen uns jedoch noch nicht 
vor. Deshalb haben wird die Ab-
wicklung des Grundstückskaufes 
für den 3-gruppigen Kindergarten 
unabhängig davon vorangetrieben.

Fakten statt "Fake"
Die Adventszeit ist eine Zeit der Be-
sinnung, eine Zeit zum Nachdenken 
wie gut es uns geht. Und trotzdem 

Muster
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Geschäftsfläche zu ver-
mieten
In Leihmannsdorf 21 werden helle Ge-
schäftsflächen (15-20 m² oder 50 m²) mit 
verschiedenen Nutzungsmöglichkeiten 
vermietet - z.B. die Nutzung als Thera-
pieräume mit gemeinschaftlichem Emp-
fangsbereich, Küche und WC-Anlagen. 
Bei Interesse melden Sie sich bitte bei 
Fam. Garstenauer unter 0664/2570528 
oder 0660/6623487.

Tag der offenen Tür in der TNMS Sierning
am Do., 9. Jänner 2025 ab 16:00 Uhr

Beim Tag der offenen Tür der Technischen 
Naturwissenschaftlichen Mittelschule Sier-
ning können sich interessierte Eltern und 
Kinder ihr eigenes Bild machen. Eine Be-
sonderheit ist das Hallenbad, wo alle Kinder 
Schwimmen lernen. TNMS-Stunden fördern 
besonders Kinder, die sich für Naturwissen-
schaften und Technik interessieren. Großer 
Wert wird auch auf gesunde Ernährung 
gelegt. In der Schulküche wird jeden Tag 
frisch gekocht. Für Unterhaltung sorgen die 
Schulband, die Theatergruppe und weitere 
spannende Vorführungen. 
Das Anmeldeformular für die Führungen 
und weitere Informationen finden Sie ab 
Dezember auf www.tnms-sierning.at

Abend der offenen Tür am BRG Michaelerplatz
Das BRG Steyr Michaelerplatz präsentiert 
am Montag, 9. Dezember 2024, von 16.30 
bis 19.00 Uhr im Rahmen eines „Abends der 
offenen Tür“ sein vielfältiges Bildungsangebot 
und lädt dazu alle interessierten Schülerinnen 
und Schüler der 4. Klassen der Volksschulen 
und Mittelschulen sehr herzlich ein.

Für interessierte Schülerinnen und Schüler bieten wir im Jänner/Februar 
die Möglichkeit, einen Schnupper-Vormittag am BRG Steyr Michaelerplatz 
zu verbringen. Die Anmeldung für das Schuljahr 2025/26 ist vom 24. 
Februar bis zum 7. März 2025 möglich. Nähere Informationen finden Sie 
auf www.brgsteyr.at.

Fr.  24.01.2025 1330 -1655

Sa. 25.01.2025 0800 -1135

TAGE DER OFFENEN TÜR 

4400 Steyr, Schlü
sselhofgasse 63,

 O 07252/72914

Informationen zu Schnuppertagen unter www.htl-steyr.ac.at

5 HÖHERE ABTEILUNGEN + FACHSCHULE

ART AND DESIGN ▪ ELEKTRONIK UND TECHNISCHE INFORMATIK 
INFORMATIONSTECHNOLOGIE ▪ MASCHINENBAU - 
FAHRZEUGTECHIK ▪ MECHATRONIK 

=
wohnen 

am CAMPUS!

5 HÖHERE ABTEILUNGEN + FACHSCHULE: ART AND DESIGN
ELEKTRONIK UND TECHNISCHE INFORMATIK ▪ INFORMATIONSTECH-
NOLOGIE ▪ MASCHINENBAU - FAHRZEUGTECHNIK ▪ MECHATRONIK

Informationen zu Schnuppertagen unter www.htl-steyr.ac.at

Tag der offenen Tür in 
der HTL Steyr

Freie Mietwohnung im 
Zentrum
Ab sofort ist im Zent-
rum Wolfern eine voll 
möblierte Wohnung 
mit 120 m² verfüg-
bar. Garage/Stellplatz 
vorhanden, Gartenbenutzung ist 
möglich. Infos erhalten Sie unter 
0660/4505772 oder bei 
unterbuchschachner@gmx.at.

  
 

WEIHNACHTSÖFFNUNGZEITEN 
2 4.12. bis 12:00 geöffnet 

5. - 26.12. GESCHLOSSEN 
7. und 31. bis 12:00 geöffnet 
.1. bis 6.1. GESCHLOSSEN 

2 
2 
1 

Ab 7.1. wieder regulär geöffnet 

AUCH DIESES JAHR GIBT ES WIEDER 
DIE MÖGLICHKEIT STÖRBROT (von der 
Bäckerei FRÖHLICH) bei uns zu bestellen. 

Bestellungen bis 20.12. möglich 
Abholung am 24.12. bis 12:00 Uhr 

Das LICHTBLICK-Team sagt DANKE und 
wünscht Euch ein gesegnetes Weihnachtsfest 
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Erweiterung der PV-Flächen zeigt Wirkung

Brunnen Oberwolfern

Die Erweiterung von PV-Flächen auf 
Gemeindegebäuden und -flächen 
schreitet voran. Zuletzt wurde die 
Dachfläche des Gemeindeamtes 
mit zusätzlichen PV-Paneelen aus-
gestattet und die Kapazität des 
Speichers vergrößert, um Strom-
spitzen während der Betriebszeiten 
abzufedern und für den Notfall 
gerüstet zu sein. Insgesamt neun 
Photovoltaik-Anlagen mit einer 
Gesamtleistung von 238 kWp pro-
duzieren bereits halb so viel Strom,  
wie die Gemeinde verbraucht.
Die positiven Auswirkungen der 
Energiesparmaßnahmen, wie z.B. 
die Umrüstung auf LED-Beleuch-
tung und die effiziente Nutzung von 
technischen Anlagen sind bereits 

deutlich sichtbar. In der Volksschule 
Wolfern konnte der Stromver-
brauch in den letzten beiden Jahren 
von etwa 86.000 kWh auf 55.000 
kWh reduziert werden. Durch die 
großflächige PV-Anlage auf dem 
Dach der Schule wurden in diesem 
Jahr bereits 29 % des Verbrauches 
mit Sonnenstrom produziert. Die 
vollständigen Auswirkungen der 
letzten Erweiterung im Sommer 
werden erst nach der nächsten 
Jahresabrechnung ersichtlich sein. 
Beim Brunnen Oberwolfern wur-
den - als Pilotprojekt des Landes 
OÖ - mit der Firma ESA die PV-An-
lage und der Speicher so ausgelegt, 
dass der Betrieb des  ergiebigsten 
Gemeindebrunnens für einige 

Die Gemeinnützige Wohnungs- und 
Siedlungsgenossenschaft Bau-
reform-Wohnstätte errichtet in 
Losensteinleiten eine Wohnanlage 
bestehend aus Reihenhäusern, 
Doppelhäusern und mehrgeschos-
sigen Gebäuden. Im Zuge des ers-
ten Bauabschnitts entstehen 24 
Wohnungen. Die zwei 3-geschossi-
gen Häuser mit je 12 Wohnungen 
weisen Wohnflächen zwischen ca. 
49 m² und 81 m² auf. Alle Zwei-, 
Drei-, und Vierraum-Wohnungen 
verfügen über eine 8 m² Freifläche 
in Form einer Loggia/Balkon- bzw. 
Loggia/Terrassen-Kombination. 
D e n  E r d g e -
s c h o ß w o h -
nungen ange-
schlossen ist 
zusätzlich noch 
ein umzäunter 
Eigengarten.
Insgesamt 36 
PKW-Stellplätze 
im Freien, allge-

Stunden zur Gänze mit Sonnen-
strom aufrechterhalten werden 
kann. Dieses Szenario wurde im 
Zuge einer Stromabschaltung be-
reits erfolgreich simuliert. Weitere 
klimafreundliche Ideen zur Energie-
gewinnung werden bereits in den 
zuständigen Gremien behandelt.

meine Gartenflächen samt Sitzgele-
genheiten und Wäschetrockenplät-
ze, sowie Kinderspielplätze runden 
diesen Bauabschnitt ab.
Gerne können Sie sich bereits jetzt 
vormerken lassen. Sobald die Ver-
marktung beginnt, erhalten alle 
erfassten Interessent:innen Detail-
informationen zum Projekt.
Die langjährige Erfahrung im Be-
reich Wohnungsneubau, Wohn-
haussanierung und Hausverwal-
tung sowie auch im Kommunalbau 
bildet den Grundstein für mehr als 
110 Jahre Erfolg.
Weitere Informationen erhal-

ten Sie von Erich 
Reichinger unter 
e.reichinger@
brw.at auf www.
brw.at oder mit 
dem QR-Code.

24 geförderte Mietwohnungen entstehen bis 
Herbst 2026 in Losensteinleiten

Straßensanierung ab-
geschlossen
In den letzten Wochen wurden in 
der Schubert- und Stelzhamerstra-
ße umfangreiche Sanierungsmaß-
nahmen vorgenommen. Dabei wur-
de die 50 Jahre alte Wasserleitung 
erneuert, ein Regenwasserkanal 
errichtet und der gesamte Stra-
ßenbelag ausgetauscht. Dank der 
überwiegend unkomplizierten und 
verständnisvollen Anrainer konnte 
das Projekt zügig umgesetzt wer-
den (4 Wochen früher als geplant) 
und wurde Ende November abge-
schlossen. Die Investitionskosten 
belaufen sich auf rund € 700.000!
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SPENDE BLUT – RETTE LEBEN! 

BLUTZENTRALE LINZ | WWW.BLUT.AT 

Die Marktgemeinde Wolfern und der Blutspendedienst  
vom Roten Kreuz OÖ laden Sie herzlich ein! 

WOLFERN 
Donnerstag, 9. Jänner 2025  

15:30 - 20:30 Uhr  
Marktgemeindeamt 

 

Blut spenden können alle gesunden Personen im Alter von 18 bis 70 Jahren im Abstand von 8 Wochen. 
Der vor der Blutspende auszufüllende Gesundheitsfragebogen und das anschließende vertrauliche 
Gespräch mit unserem Arzt dienen sowohl der Sicherheit unserer Blutprodukte, als auch der Sicherheit 
der Blutspender. Bitte bringen Sie einen amtlichen Lichtbildausweis und Ihren Blutspendeausweis zur 
Blutspende mit. Den Laborbefund erhalten Sie ca. 8 Wochen später zugeschickt, somit wird die Blutspende 
für Sie auch zu einer kleinen Gesundheitskontrolle. 
 

Sie sollten in den letzten 3-4 Stunden vor der Blutspende zumindest eine kleine Mahlzeit und ausreichend 
Flüssigkeit zu sich nehmen und nach der Blutspende körperliche Anstrengungen vermeiden. 
 

Sie dürfen nicht Blut spenden, wenn Folgendes zutrifft: 
 

• „Fieberblase“ 
• offene Wunde, frische Verletzung 
• akute Allergie 
• Krankenstand und Kur (je nach Erkrankung) 

In den letzten 48 Stunden: 
• Eine Impfung mit Totimpfstoff z.B. FSME, 

Influenza, Diphtherie, Tetanus, Polio, 
Meningokokken, Hepatitis-A, Covid-19 

• unblutige zahnärztliche Eingriffe  
• Zahnsteinentfernung 

In den letzten 3 Tagen: 
• Desensibilisierungsbehandlung (Allergien) 

In den letzten 7 Tagen: 
• Zahnextraktion 
• Wurzelbehandlung 
• Grippaler Infekt ohne Fieber (Erkältung. 

Schnupfen, usw.) 
• Corona mit leichtem Verlauf – ohne Fieber 

 In den letzten 4 Wochen: 
• Infektionskrankheiten (Grippaler Infekt 

mit Fieber, Darminfektion bzw. 
Durchfall, etc.) 

• Eine Impfung mit Lebendimpfstoff, z.B. 
Masern Mumps, Röteln, BCG, etc. 

• Einnahme von Antibiotika 
• Corona mit Fieber (stärkerer Verlauf) 

In den letzten 2 Monaten: 
• Zeckenbiss 

In den letzten 4 Monaten: 
• Piercen, Tätowieren, Ohrstechen, 

Akupunktur außerhalb der Arztpraxis, 
Permanent Make up 

• Magenspiegelung, Darmspiegelung 
• Kontakt mit HIV, Hepatitis-B, -C 

In den letzten 6 Monaten: 
• Aufenthalt in Malariagebieten 

 
Für Fragen steht Ihnen die Blutzentrale Linz unter der kostenlosen Blutspende-Hotline: 0800 / 190 190 
bzw. per E-Mail spm@o.roteskreuz.at zur Verfügung.  Weitere Blutspendetermine können Sie in 
Tageszeitungen sowie im Internet unter www.roteskreuz.at/ooe erfahren.  
 

Bitte kommen Sie Blut spenden, denn nur mit Ihrer Blutspende können wir alle  
OÖ Krankenhäuser mit genügend lebensrettenden Blutkonserven versorgen. 

 

Antworten auf Fragen rund um das Blutspenden finden sie auf www.blut.at  
 

    

BBLLUUTTSSPPEENNDDEE  TERMIN 
  

 

  

Zur Terminreservierung 
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Anmeldetage für das Jahr 2025/2026

Kindergarten

Die Anmeldetage finden am Mo, 
24.02. und Di, 25.02.2025 statt. 

Für das Anmeldegespräch vereinba-
ren Sie bitte ab Mi, 08.01.2025 unter 0664/807652614 
bei Frau Staudinger einen Anmeldetermin. Das An-
meldegespräch findet im Büro des Kindergartens statt.

Mitzubringen sind: 
•	 vollständig ausgefülltes Anmeldeformular 
	 (wird im Vorfeld per Mail zugesandt)
•	 Geburtsurkunde
•	 Meldezettel
•	 Impfpass

Die Anmeldegebühr von € 60 wird nach dem Termin  
von ihrem Konto eingezogen.

Die Räumlichkeiten des Kindergartens sind an beiden 
Tagen von 14:00-16:00 Uhr für alle Neuanmeldungen 
zur Besichtigung geöffnet.

Krabbelstube

Der Anmeldetag findet 
am Di, 21.01.2025 statt. 

Das Angebot der Krabbelstube richtet sich an Kinder 
von 1,5 bis 3 Jahren, bei denen beide Elternteile 
berufstätig sind.

Bei Bedarf vereinbaren Sie bitte ab Mi, 08.01.2025 
unter 0664/807652614 bei Frau Staudinger einen 
Anmeldetermin. Das Anmeldegespräch findet im 
Büro des Kindergartens statt.

Mitzubringen sind: 
•	 vollständig ausgefülltes Anmeldeformular 
	 (wird im Vorfeld per Mail zugesandt)
•	 Geburtsurkunde
•	 Meldezettel
•	 Impfpass
•	 Arbeitsbestätigung beider Eltern (Formular wird 
im
	 Vorfeld per Mail zugesandt)

Die Anmeldegebühr von € 60 wird nach dem Termin  
von ihrem Konto eingezogen.

Die Räumlichkeiten der Krabbelstuben sind am Di, 
21.01.2025 von 14:00 - 16:00 Uhr für alle Neuanmel-
dungen zur Besichtigung geöffnet.

Wir freuen uns darauf, Sie und Ihr Kind beim 
Anmeldegespräch kennenzulernen.

Karin Staudinger (Leitung des Kindergartens und der 
Krabbelstube) und das gesamte Team

 

Ein aufregender Kindergartentag

Wie jedes Jahr feierte der Kindergarten am 11.11.2024 das Martinsfest zu Ehren des Heiligen Martin. Die Gene-
ralprobe für den einstudierten Lichtertanz und die musikalische Darbietungen wurden dabei völlig unerwartet 
vom Aufbau des diesjährigen Weihnachtsbaumes unterbrochen. Ein aufregendes Erlebnis für die Kinder!
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Werde Aussteller 
beim Adventmarkt  

Sie machen Kunsthandwerk, 
sind aus der Region und möch-
ten Aussteller beim "Advent in 
Wolfern" sein? Dann nutzen Sie 
diese Gelegenheit und zeigen 
allen Besuchern Ihr Handwerk. 
Anmeldung bei der Sportunion 
Wolfern, Cornelia Hölzl, 
unter 0676/4274411 oder 
adventinwolfern@gmx.at.

Bücherei Wolfern sucht DICH/EUCH!
Möchtet Ihr auch mitmachen? Dann werdet doch 
Mitglied in unserem Team! Es warten die unter-
schiedlichsten Tätigkeiten auf Euch: 
z. B. Verleih, Einkauf, Einarbeiten der Medien, Mit-
hilfe bei Veranstaltungen, etc. Je nach Lust und Lau-
ne und wie viel Zeit Ihr ermöglichen könnt. 14-tägig, 
alle 3 Wochen, alle 4 Wochen - Alles ist möglich! 

Bei Interesse meldet Euch ganz einfach in der Bücherei, bei einem 
Mitglied unseres ehrenamtlichen Teams, g.ebner@drei.at 

oder unter 0676/3224103. Wir freuen uns auf Euch!
Gerlinde, Wilma, Sylvia, Elke, Doris, Monika, Karin, Anna, Conny, Gabi

Sternsingen in den Pfarren Wolfern und Maria Laah
In unseren Pfarren findet alljährlich die Sternsingeraktion statt. Am 6. Jänner 
ziehen die Heiligen 3 Könige von Haus zu Haus und sammeln Spenden für die 
Mission. 

Wir würden uns sehr freuen, auch heuer wieder viele Kinder, Jugendliche und 
Erwachsene für diese Aktion begeistern zu können. Alle die Sternsingen möch-
ten, sind herzlich willkommen! Das Sternsingen startet am 06.01.2025 um 7:15 
Uhr im Pfarrheim Maria Laah und um 9 Uhr im Pfarrheim Wolfern. Wir benötigen 

auch viele erwachsene Helferinnen und Helfer als Begleitpersonen oder als Gastgeber für ein Mittagessen. 

Wenn Sie sich an der Aktion beteiligen möchten, rufen Sie einfach im Pfarrheim unter 07253/8223, pfarre.wol-
fern@dioezese-linz.at oder melden sich bei den untenstehenden Telefonnummern (SMS, Email, WhatsApp,...). 

Adventkalender am Märchenweg, ab 1.12.
Bereits zum 5. Mal verwandelt sich der Märchen-
weg in einen riesigen Adventkalender. Alle sind 
eingeladen, ab 1. Dezember täglich ein neues Ad-
ventmotiv zu finden. Jene Kinder, die mit WhatsApp 
an die Handynummer 0681/10763345 oder per 
Mail an gemeinde@wolfern.at ein Foto von sich 
und dem entdeckten Tagesmotiv mit Vor- und Fa-
miliennamen schicken, nehmen automatisch am 

Gewinnspiel teil! Wir laden Sie ein, besuchen Sie den Adventkalender  
entlang des Märchenweges in der freien Natur.

MACH MIT UND GEWINNE! 
Schicke uns dein Foto mit dem Ta-
gesmotiv und nimmst automatisch 
an der Verlosung teil. Zu gewin-
nen gibt es 1x den Eintritt für das 
Weihnachtsmuseum mit Erlebnis-
bahn in Steyr  
für dich und 
deine Familie 
(Geschwister 
und zwei Er-
wachsene)

Bild: Advent Austria

Was tun in der Freizeit?

Für Wolfern: 
Monika Niedermayr 0664/2327577, monika.niedermayr@aon.at

Martina Reiter 0699/81311732, martrei@hotmail.com 

Für Maria Laah: 
Simone Hofstetter 0664/75061523, 
simone.hofi@gmail.com

Kerstin Zehetner 0650/4901414

Um uns die Einteilung zu erleichtern, bitten wir um Ihre Rückmeldung bis spätestens Ende Dezember 2024.

Wir freuen uns auf zahlreiche neue Gesichter!
Das Sternsinger-Team!
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Advent in Wolfern
Marktplatz Wolfern

14. - 15. Dezember

Alpakas zum Streicheln - Glühmost - Punsch - Bratwürstel - 
Kaffee- und Wei(h)n(achts)stube -Bauernkrapfen - Raclettebrot -

Christbaumverkauf - verschiedenste Aussteller uvm.

SO
N

N
TA

G 10:30 AUSSTELLUNGSBEGINN
11:00 DER KASPERL KOMMT
12:00-14:00 BASTELWERKSTATT FÜR KINDER
12:30 MARA UND DIE UKULELEFEE
14:00 BESUCH VOM WEIHNACHTSENGEL 
(BEI PASSENDEM WETTER MIT PFERD!)

14:00 AUSSTELLUNGSBEGINN
14:00-16:00 PONY REITEN
14:30 KRIPPENSPIEL DER VOLKSSCHULE
15:15 FLÖTENKINDER
15:45 BLÄSERGRUPPE MV LOSENSTEINLEITEN
15:30-17:30 BASTELWERKSTATT FÜR KINDER
17:00 GITARRENSTAMMTISCH
18:00 PERCHTENLAUF 

SA
M

ST
A

G

DIE SPORTUNION WOLFERN
FREUT SICH AUF IHREN BESUCH

Der Kulturverein Wolfern und die Öffentliche Bücherei Wolfern laden ein zur 
interaktiven Kinderlesung 

 

„Hotel Winterschlaf“ 
 

Sonntag, 1. Dez. 2024 um 17.00 Uhr 
Im Begegnungsraum (vor der Bücherei) 

 
Christa Öhlinger liest und spielt eine zauberhafte Weihnachtsgeschichte  

für 4- bis 6-Jährige. 
Im Anschluss bastelt Sie gemeinsam mit den Kindern Hotelzimmer für die Gäste. 

 

 
 

Zeit für den Winterschlaf 
Wenn es draußen kälter wird, wird es kuschelig voll im Hotel Winterschlaf: 

Der Fuchs kümmert sich um all die kleinen und großen tierischen 
Übernachtungsgäste, die dort überwintern, bis die Frühlingssonne wieder scheint 

 
Die Bücherei Wolfern und der Kulturverein Wolfern  

freuen sich auf Dein Kommen (Eintritt frei) 
Für Verpflegung ist gesorgt! 

          

KinderSilvester
am Marktplatz 

Fire Fire andand  ICEICE

Für die Bewirtung sorgt der ÖAAB! 
Auf deinen Besuch freut sich der Bürgermeister!

31.12.202431.12.2024

17:00 Uhr
•	 Partyschlager 	
•	 Spiel und Spaß	
•	 warme und kalte Getränke
•	 Kaiserschmarrn to go
•	 Fotobox
•	 Lichtershow

18:00 Uhr
Feuerwerk für unsere Kinder

Adventanblasen 
Sa, 30.11.2024

16:30 Uhr Marktplatz Wolfern 

18:00 Uhr Ortsplatz Losensteinleiten

mit Anzünden der 1. Adventkerze,
Glühwein, Punsch und Gulaschsuppe

Veranstalter: Elternverein

Der Nikolaus Der Nikolaus 
kommtkommt

Do, 5.12.2024

ab 17:00 Uhr
Marktplatz Wolfern

Kinderfreunde

Nikolausaktion -Nikolausaktion -
Besuch zu HauseBesuch zu Hause

Fr, 6.12.2024

ab 16:30 Uhr
beide Pfarren
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Ärztlicher Notdienst Linz-Land 
Visitendienst: 12:00 - 23:00 Uhr - Erreichbarkeit Rotes Kreuz 0732/141
Ordinationsdienst: 8:00 bis 12:00 Uhr (keine Anmeldung erforderlich!)

Telefonische Gesundheitsberatung: 1450 (ohne Vorwahl). 
Zahnärzte

01.12.2024	 Dr. Frey Gerald	
01.12.2024	 07258/2649

07.12.2024	 MR Dr. Ritter	
08.12.2024	 07252/77411

14.12.2024	 Dr. Gruber	
15.12.2024	 07258/38237

21.12.2024	 Dr. Hagmayr	
22.12.2024	 07253/7577

24.12.2024	 MR Dr. Ritter	
26.12.2024	 07252/77411

28.12.2024	 MR Dr. Ritter	
29.12.2024	 07252/77411

31.12.2024	 DDr. Brandner	
01.01.2025	 07252/53019

30.11. Dr. Rinnerberger Andreas Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840
01.12. Dr. Maschek Doris Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840
07.12. Dr. Auzinger Raimund Dietach, Schulstraße 1 07252/38840

08.12. Dr. Bichler Christina Asten, Olivenweg 12 07224/66120

14.12. MR Dr. Straßmayr Leopold St. Florian, Wienerstraße 2 07224/8909

15.12. Dr. Sonne Sarah Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840

21.12. Dr. Pfaller Rita Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840

22.12. Dr. Jamak Jasmina Kronstorf, Hargelsbergerstraße 2 07225/8498

24.12. Dr. Prühlinger Roman Niederneukirchen, Dorfplatz 26 07224/7044

25.12. Dr. Auzinger Raimund Dietach, Schulstraße 1 07252/38840

26.12. MR Dr. Hockl Wolfgang Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840

28.12. Dr. Keiler Barbara Asten, Elenstraße 21 07224/66272

29.12. Dr. Baumgartner Johannes St. Florian, Linzer Straße 15 07224/8668

31.12. MR Dr. Hockl Wolfgang Enns, Kathreinstraße 19 07223/84840

Die Veranstaltungen finden Sie immer aktuell auf www.wolfern.at

Termine Veranstaltung Zeit Ort Veranstalter

So, 01.12. Bratwürstelsonntag 09:00 - 14:00 Pfarrheim Wolfern KMB Wolfern

So, 01.12. Kinderlesung 17:00 - 18:00 Bücherei Wolfern Öffentliche Bücherei

Di, 03.12. Seniorenkaffee aktiv 14:30 - 17:00 Pfarrheim Wolfern Rotes Kreuz Steyr-Land

Do, 05.12. Der Nikolaus kommt ... 17:00 - 21:00 Ortsplatz Wolfern Kinderfreunde

Fr, 06.12. Nikolausaktion ab 16:30  Uhr beide Pfarren

Do, 12.12. Gemeinderatssitzung 18:30 Uhr Marktgemeindeamt Marktgemeinde

14.12. - 15.12. Weihnachtsmarkt "Advent in Wolfern" Marktplatz Wolfern Sportunion Wolfern

Di, 17.12. Seniorenkaffee aktiv 14:30 - 17:00 Pfarrheim Wolfern Rotes Kreuz Steyr-Land

Mi, 18.12. Stammtisch pflegende Angehörige 19:00 Uhr Marktgemeindeamt Gesunde Gemeinde

Di, 24.12. Turmblasen 21:30 Uhr Marktplatz MV Wolfern

Di, 24.12. Mettenwanderung 23:00 Uhr Raiba Losensteinleiten Landjugend Wolfern

Di, 24.12. Turmblasen 23:30 Uhr Pfarrkirche Maria Laah MV Losensteinleiten

Di, 31.12. Kinder-Silvester 17:00 Marktplatz ÖAAB
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Gesunde Gemeinde

Ordination Dr. Leeb & Dr. 
Holzner ist geschlossen

von Mo., 02.12. bis Fr., 
06.12.2024 und von Mo., 23.12. 

bis Fr., 27.12. 2024.

Am 30.12.2024 ist die letzte Ordi-
nation in diesem Jahr, am 02.01.

ist die erste Ordination 2025.

Erste Hilfe für 
die SEELE

E R S T E  H I L F E  F Ü R  D I E  S E E L E

Die Gesunde Gemeinde Wolfern bietet seit
April 24 kostenlos psychosoziale Beratung für
Bürgerinnen und Bürger aus Wolfern in allen
Lebenslagen an. 

Unsere psychische und soziale Gesundheit ist
genau so wichtig wie unsere körperliche
Gesundheit. Besonders in schwierigen Zeiten
kann professionelle Unterstützung von außen
eine große Hilfe sein!

W A S  I S T  P S Y C H O S O Z I A L E
B E R A T U N G ?

Durch die Beratung können neue
Perspektiven und individuelle Lösungs-
möglichkeiten erarbeitet werden. Mögliche
Themen können sein: Scheidung/Trennung,
Konflikte in der Familie oder in der Arbeit,
Verlust/Trauer, Geldprobleme/Schulden,
Gewalt, Sucht, Überlastung, Stress, Krisen,
Jobwechsel, Einsamkeit und vieles mehr. Oft
reicht schon ein einmaliges Gespräch, damit
man wieder klarer sehen kann! 

K O N T A K T

Terminvereinbarung unter:

Tel. 0660 / 50 10 175

mail: info@wegfinderei.at

D A S  A N G E B O T  I S T . . .

...kostenlos 

...vertraulich

Die Beratungskosten werden von der Gesunden
Gemeinde Wolfern übernommen.

Alle Beratungsinhalte werden streng vertraulich
behandelt (gesetzliche Verschwiegenheitspflicht)! Auf
Wunsch kann die Beratung auch anonym stattfinden.

BARBARA SANTER, M.A.

Sozialarbeiterin, 
Dipl. Mindset Coach
www.wegfinderei.at

Die Termine können 
individuell vereinbart werden.

Die Beratungen finden im Kulturhaus statt.

Die kostenlose psychosoziale 
Beratung für Wolfernerinnen 
und Wolferner wird nochmals 
angeboten. Durch die Beratung 
können neue Perspektiven und 
individuelle Lösungsmöglichkei-
ten erarbeitet werden. Mögliche 
Themen können sein: Scheidung/
Trennung, Konflikte in der Familie 
oder in der Arbeit, Verlust/Trauer, 
Geldsorgen,  Gewalt, Sucht, Über-
lastung, Stress, Krisen, Jobwech-
sel, Einsamkeit und vieles mehr. 
Oft reicht schon ein einmaliges 
Gespräch, damit man wieder kla-
rer sehen kann!

E R S T E  H I L F E  F Ü R  D I E  S E E L E

Die Gesunde Gemeinde Wolfern bietet seit
April 24 kostenlos psychosoziale Beratung für
Bürgerinnen und Bürger aus Wolfern in allen
Lebenslagen an. 

Unsere psychische und soziale Gesundheit ist
genau so wichtig wie unsere körperliche
Gesundheit. Besonders in schwierigen Zeiten
kann professionelle Unterstützung von außen
eine große Hilfe sein!

W A S  I S T  P S Y C H O S O Z I A L E
B E R A T U N G ?

Durch die Beratung können neue
Perspektiven und individuelle Lösungs-
möglichkeiten erarbeitet werden. Mögliche
Themen können sein: Scheidung/Trennung,
Konflikte in der Familie oder in der Arbeit,
Verlust/Trauer, Geldprobleme/Schulden,
Gewalt, Sucht, Überlastung, Stress, Krisen,
Jobwechsel, Einsamkeit und vieles mehr. Oft
reicht schon ein einmaliges Gespräch, damit
man wieder klarer sehen kann! 

K O N T A K T

Terminvereinbarung unter:

Tel. 0660 / 50 10 175

mail: info@wegfinderei.at

D A S  A N G E B O T  I S T . . .

...kostenlos 

...vertraulich

Die Beratungskosten werden von der Gesunden
Gemeinde Wolfern übernommen.

Alle Beratungsinhalte werden streng vertraulich
behandelt (gesetzliche Verschwiegenheitspflicht)! Auf
Wunsch kann die Beratung auch anonym stattfinden.

BARBARA SANTER, M.A.

Sozialarbeiterin, 
Dipl. Mindset Coach
www.wegfinderei.at

Die Termine können 
individuell vereinbart werden.

Die Beratungen finden im Kulturhaus statt.

Jede Anmeldung wird 
vertraulich behandelt! 

"Stammtisch für betreuende und pflegende 
Angehörige" - was ist das?
Gesundheit ist unser aller höchstes Gut. Doch was, wenn Familienange-
hörige beeinträchtigt sind, dement werden, Alzheimer bekommen oder 
durch einen Schlaganfall plötzlich auf Hilfe angewiesen sind? Betreuende 
und pflegende Angehörige nehmen eine hohe psychische und physische 
Belastung auf sich, um pflegebedürftigen Familienmitgliedern das Leben 
zu Hause zu ermöglichen. Auch Angehörige, die aus unterschiedlichen 
Gründen ihre Liebsten nicht selbst zu Hause pflegen können - alle müssen 
plötzlich mit einem Leben klarkommen, auf das kein Mensch vorbereitet 
wird. An all diese Menschen richtet sich der „Stammtisch für betreuende 
und pflegende Angehörige“. Er bietet Raum für persönlichen, fachlichen 
und vertraulichen Austausch. Anliegen und Sorgen der Angehörigen fin-
den hier Platz und werden mit Unterstützung von fachlich qualifizierten 
Personen begleitet (Dipl. Gesundheits- und Krankenpflegepersonal). 

Nur wenn es den Angehörigen gut geht, geht es auch den zu Betreuenden 
und Pflegenden gut. Betreuung und Pflege zuhause ist eine sehr persön-
liche Situation. Gedanken und Gefühle zwischen Freude und Traurigkeit, 
Zuwendung und Abneigung, Hoffnungslosigkeit und Zuversicht begleiten 
den Pflegealltag. Die notwendige Unterstützung und Pflege eines kranken, 
beeinträchtigen und/oder betagten Menschen hält sich nicht an vorge-
schriebene Zeiten. Die Situation will bewältigt werden. 
Davon zu erzählen macht Menschen in ähnlichen Situationen Mut und 
gibt Kraft für die Zukunft. Das Aussprechen in einer Runde des Vertrauens, 
der wertschätzende Umgang damit und der Erfahrungsaustausch bringen 
oftmals Erleichterung.
Seit einigen Jahren gibt es in unserer Gemeinde diesen Stammtisch bereits 

in Kooperation mit der Gemeinde Dietach. 
DGKS Erika Haslinglehner, eine sehr erfah-
rene Diplompflegekraft, übernimmt schon 
seit 3 Jahren diese verantwortungsvolle 
Aufgabe. Mit dem Stammtisch möchten wir 
betreuende und pflegende Angehörige un-
terstützen, neue Kraft schöpfen zu können 
und für den Betreuungs- und Pflegealltag 
gestärkt zu werden.
Der nächste Stammtisch findet am Mi, 
18.12.2024 statt. Alle Termine werden im 
Wolferner Kurier, in sozialen Medien und 
am Gemeindeamt bekannt gegeben.

Weitere Infos: www.gesundes-oberösterreich, Podcast „Gesund betreu-
en, gesund bleiben“

„Vertrauen findest du nur bei Menschen, 
die mit deiner Seele umgehen, als wäre es ihre eigene.“ 

Christian Morgenstern  
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Müllabfuhrkalender 2025 - bitte entnehmen und aufbewahren!
Bereich 1:
Ahorn-, Albrecht-, Amselstraße, Bäckerweg, Birken-, 
Blei-, Bruckner-, Brunnbauer-, Burgerstraße, Daim-
lerring, Dietach-, Dr.-Derfler-, Eckfeld-, Eglmayr-, 
Fasanstraße, Florianigasse, Gamper-, Ganglbauer-
straße, Gewerbepark, Haydnring, Industrie-, Kap-
fenberg-, Kerschbergstraße, Kirchenplatz, Kirchen-, 
Kleebergerstraße, Lange Gasse, Lehar-, Leopold-
Werndl-Straße, Lerchenring, Lilienweg, Linden-, 
Linzer-, Martinstraße, Niederwolfern, Oberwolfern, 
Öttl-, Radner-, Radstraße, Raiffeisenring, Raiffeisen-, 
Roseggerstraße, Schmellau, Schubert-, Schul-, Stelz-
hamer-, Steyrer-, Stifter-, Tassilo-, Tavern-, Wagner-, 
Waldrand-, Wieser-, Wim- und Zechmeisterstraße

Bereich 2:
Albrecht-Dürer-, Altenhof-, Balgrader-, Bauer 
in der Wies-, Blümelhuber-, Dörfl-, Feld-, Frö-
chinger-, Hagleiten-, Haidstraße, Hainbach, 
Hischenberg-, Hofkirchenstraße, In der Straß, 
Ketterberg-, Ketting-, Königshofer-, Kroisbach-, 
Kubinstraße, Leihmannsdorf, Losensteinleiten, 
Maria Laah-, Mayr in Haag Straße, Niederlin-
dach, Piesting-, Prof.-Gerstmayr-, Reiterer-, Roß-
berg-, Schausgrub-, Schwarzental-, Seckesberg-, 
Seiler-, Spitzenburg-, Thennmeister-, Weid-
mühl-, Weinstraße, Wickendorf und Wiesstraße

Für die 14-tägige Abfuhr gelten alle angeführten Termine

Biotonnentermine 2025
In den Monaten April bis einschließlich Oktober werden die 
Biotonnen jeden Mittwoch entleert. 

Der Jahreswechsel ist eine gute Gelegenheit, bei Bedarf das Abfuhrintervall zu ändern. 
Bitte melden Sie sich rechtzeitig bei Thomas Riener unter 07253/8255-10 oder gemeinde@wolfern.at.

Do, 02. Jänner 
Mi, 15. Jänner 
Mi, 29. Jänner 
Mi, 12. Februar
Mi, 26. Februar 
Mi, 12. März 
Mi, 26. März

Mi, 05. November 
Mi, 19. November 
Mi, 03. Dezember 
Mi, 17. Dezember 
Mi, 31. Dezember

Zur besseren Reinhaltung 
der Biotonnen bitte kom-
postierbare Biomüllsäcke 
(am Marktgemeindeamt 
erhältlich) verwenden, 
oder die Biotonne mit ei-
ner Zeitung auslegen!

4-wöchentliche Abfuhrtermine:
Mi, 15. Jänner	
Mi, 12. Februar
Mi, 12. März	
Mi, 09. April	
Mi, 07. Mai	
Mi, 04. Juni	
Mi, 02. Juli	
Mi, 30. Juli	
Mi, 27. August	
Mi, 24. September
Mi, 22. Oktober
Mi, 19. November
Mi, 17. Dezember

4-wöchentliche Abfuhrtermine:
Do, 02.Jänner
Mi, 29. Jänner
Mi, 26. Februar
Mi, 26. März
Mi, 23. April
Mi, 21. Mai
Mi, 18. Juni
Mi, 16. Juli
Mi, 13. August
Mi, 10. September
Mi, 08. Oktober
Mi, 05. November
Mi, 03. Dezember
Mi, 31. Dezember

Von November bis März erfolgt die Entleerung 14-tägig:

Abholung 
gelber Sack 2025

Donnerstag, 09. Jänner 2025
Donnerstag, 20. Februar 2025
Donnerstag, 03. April 2025
Donnerstag, 15. Mai 2025
Donnerstag, 26. Juni 2025
Donnerstag, 07. August 2025
Donnerstag, 18. September 2025
Donnerstag, 30. Oktober 2025
Donnerstag, 11. Dezember 2025
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